

В последнее время возросло число обращений жителей к главе муниципального района Шенталинский А.М. Лемаеву по поводу выплат заработной платы ниже минимального размера оплаты труда, нежелания ряда работодателей официально оформлять с работниками трудовые отношения.

Руководителем района была поставлена задача – активизировать работу по выявлению неформальной занятости и выплат зарплат в «конвертах», соблюдению работодателями трудового законодательства.



И вот в ходе проведенных рейдов выявлены нарушители закона, которые были приглашены на заседание районной комиссии по легализации трудовых отношений. Среди них – граждане, осуществляющие деятельность без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, недобросовестные работодатели, не оформившие со своими работниками трудовые соглашения.

Обращаясь к ним, руководитель района сказал: «Вы подводите людей. Лишаете их будущей пенсии, социальных гарантий. Не стоит забывать и о том, что недополученные с «теневых» зарплат налоги и отчисления – это прямые потери регионального и местного бюджетов, от которых в конечном итоге зависит развитие нашего района».

Глава района А.М. Лемаев также напомнил о мерах поддержки, оказываемой государством малому и среднему бизнесу. Так, в условиях пандемии коронавируса, когда бизнес оказался в сложной ситуации, именно государство взяло на себя выплату в

размере 12130 рублей на каждого официально зарегистрированного работника.

Да и на районном уровне бизнесу оказывается поддержка, начиная с информационного сопровождения. Действует Ассоциация малого и среднего предпринимательства, возглавляемая О.Ю. Филипчуком. Проводятся семинары, обучение для желающих стать самозанятыми.

Одна из предпринимательниц в свое оправдание по поводу не оформления трудовых отношений с работниками сказала, что они трудятся временно.

Неважно, работает сотрудник временно или постоянно, с ним должен быть заключен трудовой договор.

Среди нарушителей закона оказались и грантополучатели из сел Туарма, Каменка. В свое время они получили от государства помощь, наладили сельхозпроизводство. А спустя пять лет «успешно закрылись». Но закрылись только на бумаге, а фактически продолжают свою деятельность, получая прибыль и ни копейки не уплачивая налогов.

В связи с этим начальнику районного Управления сельского хозяйства В.С. Яковлеву указано на необходимость ужесточить контроль за прекратившими свою деятельность крестьянско-фермерскими хозяйствами.

Отделу экономики Администрации Шенталинского района поручено осуществлять еженедельный мониторинг по легализации трудовых отношений с выездом на предприятия, наладить эффективное взаимодействие с Управлением Пенсионного фонда, Межрайонной налоговой инспекцией, Отделением МВД по Шенталинскому району.